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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

Актуальність теми. Аналіз науково-методичної літературі свідчить про те, 
що у фізичному вихованні студентів зростає поширеність використання новітніх 
фізкультурно-оздоровчих технологій (О.В. Дрозд, 1998; А.А. Малімон, 1999; 
І.Р. Боднар, 2000; С.А. Савчук, 2002; Д.В. Бондарев, 2009). 

Незалежно від цільової спрямованості оздоровчих програм та методик, що 
рекомендуються для студентів, їх зміст передбачає виконання спортивних ігор, 
фізичних вправ різної спрямованості за участю різних за об'ємом і розташуванню 
м'язових груп. Таке навантаження викликає неоднакові адаптаційні реакції 
організму людини, які необхідно враховувати при виконанні фізичних вправ 
(В.А.РгапМіп, 1985; В.Д.Сонькин, 1991; Є.Т. Хоулі, 2000; В.Н. Платонов, 2004). 
Аналіз науково-методичної літератури показав, що методика корекції 
інтенсивності фізичних навантажень з урахуванням цієї специфіки не 
застосовується. 

Відомо, що настільний теніс є популярним видом рухової активності серед 
різних груп населення, у тому числі і серед студентської молоді. Вправй з 
настільного тенісу дозволяють удосконалювати функціональний стан організму, 
рухові здібності, психофізіологічні можливості (Ю.П. Байгулов, 1989; Г.Л. 
Барчукова, 2002; Ю.А. Емшанова, 2007 та і ін.), професійно-прикладні фізичні 
якості (Р.Т. Раєвський, 1985), є ефективним засобом реабілітації і профілактики 
порушень функцій зорової сенсорної системи (О.В. Зав'ялов, 1991). Це дозволяє 
розглядати фізичну підготовку студентів з використанням засобів настільного 
тенісу як процес фізичного вдосконалення з одночасним поліпшенням 
психофізіологічних можливостей організму (А.С. Ровний, 2003). 

Вибір теми дослідження обумовлен тим, що вплив методики корекції 
інтенсивності фізичного навантаження при виконанні вправ різної спрямованості 
на фізичну підготовленість і функціональний стан організму студентів технічних 
ВНЗ розкрито в науковій літературі не повністю. 

Зв'язок роботи з науковими планами, програмами і темами. 
Дисертаційна робота виконана відповідно до Зведеного плану науково-

дослідної роботи у сфері фізичної культури і спорту на 2001-2005 рр. Державного 
комітету молодіжної політики, спорту і туризму Україні з теми 2.2.4 
«Удосконалеігая механізмів управління руховою діяльністю спортсменів» (номер 
державної реєстрації 0106ГО11986). Роль автора полягала в розробці 
індивідуально-оптимальних режимів рухової активності для студентів з 
урахуванням морфо-функціональних особливостей організму. 

Мета дослідження: обгрунтування і розробка методики корекції 
інтенсивності фізичного навантаження при виконанні вправ різної спрямованості в 
процесі фізичного виховання студентів технічного ВНЗ. 

Завдання дослідження: 
1. На основі аналізу науково-методичної літератури визначити рівень фізичної 
підготовленості і функціонального стану організму студентів технічного ВНЗ 
різних років вступу та виявити фактори негативного впливу на їх здоров'я. 
2 Розробити методику корекції інтенсивності фізичного навантаження при 
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виконанні вправ різної спрямованості. 
3. Обґрунтувати необхідність методики корекції інтенсивності фізичного 

навантаження з використанням засобів настільного тенісу як захисту від впливу 
негативних факторів. 

4. Експериментально перевірити ефективність методики корекції інтенсивності 
фізичного навантаження при виконанні вправ різної спрямованості в процесі 
фізичного виховання студентів технічного ВНЗ. 

Об'єкт дослідження - процес фізичного виховання студентів технічного 
ВНЗ. 

Предмет дослідження - методика корекції фізичної підготовленості і 
функціонального стану студентів технічного ВНЗ. 

Методи дослідження: педагогічні методи (аналітичний огляд науково 
методичної літератури; педагогічне спостереження, тестування, педагогічний 
експеримент); соціологічні (анкетування, опит); медико-біологічні (антропометрія, 
пульсометрія, динамометрія, спірометрія, ергометрія); методи математичної 
статистики. 

Наукова новизна досліджень: 
1. Вперше розроблено методику корекції інтенсивності фізичного навантаження 

при виконанні вправ різної спрямованості. 
2. Вперше класифіковано вправи настільного тенісу, направлені на вдосконалення 

координаційних та психофізичних здібностей в процесі фізичного виховання 
студентів технічного ВНЗ. 

3. Доповнено дані про рівень фізичної підготовленості і функціонального стану 
студентів технічного ВНЗ та фактори негативного впливу на їх здоров'я. 
Практичне значення дисертаційного дослідження полягає в розробці 

методики корекції інтенсивності фізичного навантаження при виконанні вправ 
різної спрямованості. Розроблена система вправ з настільного тенісу може бути 
застосована в навчальному процесі студентів технічних ВНЗ, в системі 
самостійних занять. 

Результати досліджень упроваджено в навчальний процес: Севастопольського 
національного технічного університету (акт від 21.10.2010); Академії Військово-
морських сил ВМС Україні імені П.С. Нахімова (акт від 29.07.2010); Луцького 
національного технічного університету (акт від 26.01.2010). 

Особистий внесок дисертанта полягає у визначенні основного напряму, 
об'єкту, предмету, мети, завдань, методів дослідження, здобуття теоретичного і 
експериментального матеріалу, розробці методики корекції і експериментальної 
перевірки її ефективності, аналізі і узагальненні результатів дослідження, 
написанні дисертаційної роботи. У роботах, які виконані в співавторстві, 
особистий внесок автора полягає в розробці методики дозування навантаження 
при виконанні вправ різної спрямованості, підготовці й аналізі даних педагогічних 
досліджень. 

Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні положення та 
експериментальні результати дисертаційного дослідження доповідалися на 
науково-практичних семінарах кафедри фізичного виховання і спорту 
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Севастопольського національного технічного університету (2000 - 201.0 рр.); 
кафедри біологічних основ фізичного виховання і спорту Харківської державної 
академії фізичної культури та спорту (2005 - 2009 рр.). На IV міжнародній 
науково-практичній конференції «Фізична культура і здоров'я нації» 
(Вінниця, 2001). На науково-практичній конференції «Фізичне виховання і спорт 
в Україні» (Рівне, 2001); на науково-практичній конференції «Спортивна 
спрямованість фізичного виховання у вищій школі», Університет розвитку 
людини «Україна» (Луцьк, 2002); Всеукраїнській науково-практичній 
конференції «Оптимізація процесу фізичного виховання в системі освіти» 
(Тернопіль, 2003); на IV Міжнародній науковій конференції «Проблеми и 
перспективьі развития спортивних игр и единоборств в ВУЗах» (Харків, 2008); 
Міжнародній науково-практичній конференції «Фізичне виховання, спорт і 
культура здоров'я у сучасному суспільстві» (Луцьк, 2008); на І регіональній 
науково-практичній конференції «Перспективи совершенствования физического 
воспитания и спорта молодежи Севастополя - 2010 (Севастополь, 2010). 

Публікації. Результаті досліджень відображені в 15 публікаціях, в числі яких 7 
статей, опублікованих в спеціалізованих виданнях, затверджених ВАК Україні. 

Структура і об'єм дисертації. Дисертаційна робота складається зі вступу, 6 
розділів, висновків, практичних рекомендацій, списку використаних літературних 
джерел, додатків. Матеріали дисертації викладені на 188 сторінках основного 
тексту, містять 41 таблицю і 38 рисунків. Перелік використаних літературних 
джерел містить 254 найменування, з яких 36 іноземні. 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ 

У вступі обгрунтовано актуальність теми, показано зв'язок роботи з науковими 
програмами, планами, темами, визначено об'єкт, предмет, мету, завдання, методи 
дослідження, розкрито наукову новизну і практичне значення отриманих 
результатів, особистий внесок автора, подано інформацію щодо апробації 
результатів дослідження. 

У першому розділі «Теоретичні аспекти оздоровчого фізичного виховання 
студентів» представлено аналіз науково-методичної літератури, в якому розкриті 
основні аспекти оздоровчої фізичної культури студентів і чинники, що їх 
визначають; визначена ефективність використання засобів і методів професійно-
прикладної фізичної підготовки в процесі фізичного виховання студентів 
технічних ВНЗ; обгрунтовані теоретико-методологічні передумови вдосконалення 
фізичного виховання студентів. 

У другому розділі «Методи і організація дослідження» охарактеризовано 
використовування наукових методів, представлено основні етапи організації 
педагогічного експерименту і наукового дослідження. 

Дослідження проводилися зі студентами Севастопольського національного 
технічного університету і складалися з чотирьох етапів. 

На першому етапі (вересень 2000 р. - січень 2002 р.) було проаналізовано 
науково-методичну літературу з проблем та особливостей фізичного виховання 
студентів; методології складання оздоровчих програм для студентів. Це дозволило 
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визначити мету і завдання дослідження, розробити його програму. 
Другий етап дослідження (вересень 2002 р. - січень 2004 р.) передбачав 

проведення констатуючого експерименту, метою якого був аналіз фізичного стану 
студентів технічного ВНЗ. В ньому узяли участь 564 студента чоловічої статі 
основної групи 2002-2004 років вступу. Визначався рівень фізичного розвитку, 
фізичної підготовленості і функціонального стану студентів різних років 
народження. Фізичний розвиток оцінювався за такими показниками: довжина тіла, 
маса тіла, охвати грудної клітки у спокої, на максимальному видиху і 
максимальному вдиху, охвати і розмір плеча, передпліччя, кисті. 

Функціональний стан організму студентів оцінювався за показниками 
діяльності серцево-судинної і дихальної систем: ЧСС у спокої; ЧСС при 
стандартному фізичному навантаженні (тест Руф'є), артеріальній тиск сист/діаст, 
ЖЄЛ, проба Генчі, проба Штанге. 

Досліджувалися зміни психофізіологічних можливостей організму студентів 
протягом навчального дня (швидкість одиночного руху; проста зорово-моторна 
реакція; стійкість і розподіл уваги; оперативна пам'ять), проводився анкетний опит 
про суб'єктивну оцінку навчального навантаження (В.А. Романенко, 2005; Л.П. 
Сергіенко, 2001; 2010). 

Фізична підготовленість оцінювалася за результатами контрольних вправ, 
передбачених Державними тестами. 

Мета третього етапу (вересень 2004 р. - травень 2005 р.) полягала в 
проведенні пошукового педагогічного експерименту. Розроблялися параметри 
фізичного навантаження при виконанні вправ, спрямованих на розвиток рухових 
здібностей студентів. Параметри фізичного навантаження при виконанні вправ, 
спрямованих на розвиток витривалості, розроблено з урахуванням рекомендацій 
(Є.А. Виру, 1981; Е.А. Пирогова, 1986; К.К. Купер, 1989); силових, швидкісних, 
швидкісно-силових, координаційних здібностей, гнучкості (В.І. Лях, 1991; Т.Ю. 
Круцевич, 2003; В.Н. Платонов, 2004). Враховувалися також особливості 
адаптаційних реакцій організму при виконанні фізичних вправ різними м'язовими 
групами. (Р.В. Вог§ 1978; А.С. Сонькин, 1989; В.А. Ргапкііп, 1998; Е.Т. Хоулі, 
2000; В.Н. Платонов, 2002). 

Було встановлено, що ефективним засобом вдосконалення рухових здібностей, 
фізіологічна характеристика яких моделює майбутню професійну діяльність 
студентів технічного ВНЗ, є вправи з настільного тенісу (Р.Т. Раевський, 1985; 
Ю.П. Байгулов, 1989; Г.Л. Барчукова, 2002; Ю.А. Емшанова, 2007). Розроблялися 
комплекси вправ з настільного тенісу з різним рівнем координаційної складності, 
визначалися параметри вправ (складність руху, спрямованість навантаження, 
тривалість вправи, кількість повторень однієї вправи, тривалість і характер пауз 
між вправами). 

За наслідками експерименту була розроблена методика корекції інтенсивності 
фізичного навантаження при виконанні вправ різної спрямованості. На цьому 
етапі у дослідженні приймали участь 97 студентів у віці 18,2 ±1 ,2 рік, які за 
станом здоров'я належали до основної групи. 

На четвертому етапі (вересень 2005р. - травень 2007р.) було проведено 
педагогічний експеримент для оцінки ефективності методики корекції 
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інтенсивності фізичного навантаження при виконанні вправ різної спрямованості. 
Контрольна група (КГ) складалася з 81 студента основної групи, які займалися 

фізичною культурою за Державною програмою фізичного виховання для ВНЗ 3-4 
рівня акредитації (2003). Експериментальну групу (ЕГ) склали 78 студентів 
основної групи, які займалися по авторській методиці. 

Оцінка ефективності розробленої методики перевірялася зіставленням 
показників рівня розвитку фізичної підготовленості та функціонального стану 
студентів контрольної та експериментальної груп. Для оцінки відмінностей між 
вибірками при нормальному розподілу результативної ознаки сукупності 
використовувався Г-критерій Стьюдента. Для встановлення кореляційного зв'язку 
- коефіцієнт Браве-Пірсона (г) та рангової кореляції Спірмена (г3); для визначення 
структури фізичного стану використовувався факторний аналіз. 

У третьому розділі «Структура фізичного стану студентів технічного ВНЗ» 
були проаналізовані показники фізичного розвитку, фізичної підготовленості та 
функціонального стану організму студентів різних років вступу (рис. 1). 

д ш 

2002 р 2003 р 2004 р 

0 
2002 р 2003 р 2004 р 

а) б) 

Рис. 1. Розподіл результатів тесту «Біг на 3000 м» (а) і тесту Руф'є (б) у 
студентів технічного університету різних років вступу: 

1. Студенти з рівнем результатів «нижче середнього» і «низький» 
2. Студенти з «середнім» рівнем результатів 
3. Студенти з рівнем результатів «вище середнього» і «високий» 
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У процесі дослідження виявлено, що показники фізичного розвитку студентів 
технічного ВНЗ в своїй більшості відповідають «середньому» рівню розвитку. 
Динамічні зміни показників фізичного розвитку мають тенденцію до збільшення, 
при цьому спрямованість і величина змін обумовлюються типом конституції і 
більш виявляються у студентів з гіперстенічними ознаками фізичного розвитку. 

Виявлено відмінності в показниках рухових здібностей студентів з різними 
типами конституції. Наприклад, більш високий рівень аеробних здібностей 
виявлено у студентів з астенічним і нормостенічним типом конституції. Показник 
розвитку швидкісних здібностей у студентів з гіперстенічними ознаками 
фізичного розвитку значно нижчий, ніж у представників інших типів. 

Дослідженням встановлено, що за останні роки відбувається зниження 
показників рівня загальної витривалості, а також показників, які характеризують 
функціональний стан серцево-судинної системи і загальної працездатності 
студентів. Статистично ця тенденція обумовлена зменшенням категорії з 
«середнім» рівнем підготовленості і збільшенням категорії студентів з рівнем 
підготовленості «нижче середнього» (у середньому з 25% до 45% за основними 
показниками) (рис. 1.). * 

Анкетування підтвердило, що в кінці навчального дня 64,6% студентів 
відчувають стомлення зорової сенсорної системи, шийного і поперекового відділів 
хребта. Виявлено, що 67,1% студентів не володіють достатнього інформацією про 
вимоги майбутньої професійної діяльності до фізичного стану їх організму і не 
мають теоретичних і практичних навичок у використанні засобів фізичної 
культури для профілактики гіподинамії і стомлення. 

Встановлено зміни рівня психофізіологічних можливостей організму студентів 
(п=87) протягом навчального дня. Зокрема, зниження швидкості одиночного руху 
склало 7,1% після третьої пари (12 год. ЗО хв.) і 15,8% до кінця шостої пари (17 
год. 20 хв.); рівня простої зорово-моторної реакції від 4,7% до 7,1%; стійкості 
уваги від 6,1% до 10,5% відповідно (р<0,05). 

Таким чином, у процесі констатуючого педагогічного експерименту проведено 
динамічний контроль за фізичним розвитком, руховою й функціональною 
підготовленістю студентів технічного ВНЗ за період навчання. 

За допомогою багатомірного факторного аналізу визначено факторну 
структуру фізичного стану організму студентів технічного ВНЗ. Виділено три 
основні чинники: чинник (43,6%), який характеризує рівень функціонального 
стану серцево-судинної і дихальної систем організму, а також показники фізичної 
підготовленості (швидкісно-силові і координаційні здібності), чинник (15,7%), 
який характеризує рівень фізичного розвитку та чинник, який характеризує рівень 
розвитку витривалості і стійкості до гіпоксії (14,3%). 

У четвертому розділі «Обґрунтування методики корекції інтенсивності 
фізичних навантажень при виконанні вправ різної спрямованості» 
представлено результати пошукового експерименту та експериментальні дані 
обґрунтування авторської методики. 

Визначено режими розвитку основних рухових здібностей та параметри 
інтенсивності фізичних навантажень при виконанні вправ різної спрямованості. 

Встановлено відмінності адаптаційних реакції організму студентів при 
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виконанні тесту Р\¥(І 170 в різних модифікаціях (ручний ергометр, велоергометр) 
(рис.2). 

ЧСС, удххв-1 

Навантаження , Вт 

—Ф—Ручмий ергометр —й—Велоергометр 

Рис. 2. Реакція серцево-судинної системи організму студентів при 
виконанні тестів Р\УС. 170 

Розроблено шкалу оцінки фізичної працездатності організму студентів при 
виконанні фізичного навантаження м'язовою групою плечового поясу. Результати 
розподілились таким чином: до «високого» рівня відносяться результати 2,1-2,0 
Вт-кг"1; до рівня «вище за середній» 1,9-1,8 Вт-кг" ; до «середнього» 1,7-1,5 Вт-кг"1; 
до рівня «нижче за середній» 1,4-1,3 Вт-кг"1; до «низького» рівня 1,2 Вт-кг"1 та 
менше. 

Розроблено класифікаційні вправи з настільного тенісу за рівнем 
координаційної складності руху, параметрами інтенсивності навантаження (ЧСС, 
тривалість окремої вправи; кількість повторень) (табл. 1). 
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Таблиця 1 
Параметри вправ з настільного тенісу з різним рівнем 

координаційної складності 

Вправа 
Рівень 

складності 
Кількість 

серій, 
тривалість 

ЧСС, 
удххв"1 

Підкидання м'яча правою і лівою 
стороною ракетки на місці 

Низький 2-4 серії 
по 3 хв 

110-120 

Підкидання м'яча правою і лівою 
стороною ракетки 
з поворотом на 180°, 360° 

Низький 2-4 серії 
по 3 хв 

110-120 

Підкидання м'яча правою і лівою 
стороною ракетки 
зі зміною висоти відскоку м'яча Низький 

2-4 серії 
по 3 хв 110-120 

Підкидання м'яча правою і лівою 
стороною ракетки зі зміною висоти 
відскоку і поворотом на 180°, 360° 

Середній 2-3 серії 
по 2 хв 130-140 

Ведення м'яча ракеткою по підлозі 
на місці 

Середній 2-3 серії 
по 2 хв 130-140 

Ведення м'яча ракеткою в русі 
з поворотами на 180° - 360° 

Середній 1- 3 серії 
по 2-3 хв 130-140 

Подача м'яча в горизонтальну ціль 
(удари по «мішенях») 

Середній 1- 3 серії 
по 3-5 хв 130-140 

Удари м'ячем у вертикальну ціль на 
тренувальній стінці Високий 

1 - 2 серії 
по 3-5 хв 140-150 

«Човниковий» біг 10x3 м 
у 3-метровій зоні Високий 

1- 2 серії 
по 15-30 с 160-175 

Переміщення «однокроковим» 
способом напроти столу з імітацією 
ударів справа, зліва 

Високий 
1-2 серії 

по 15-30 с 160-175 

Переміщення «двокроковим» 
способом у 3-метровій зоні 3 
імітацією прийому ударів справа, 

Високий 
1-2 серії 

по 15-30 с 160-175 

До «середнього» і «низького» рівня координаційної складності відносилися 
вправи, що стимулюють діяльність аналізаторів, нервово-м'язового апарату та 
готують організм до складніших рухів (підбиття м'яча на місці, в русі зі зміною 
висоти відскоку м'яча, з поворотами на 180° і 360°; ведення м'яча ракеткою на 
місці, в русі, з поворотами на 180° і 360°; передача м'яча в парах з відскоком: від 
підлоги, без відскоку від підлоги). Середні значення ЧСС при виконанні вправ 
цієї групи склали від 112,4±7,3 удххв"1 до 153,6±6,2 удххв"1 (рис. 3.). 
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ЧСС, удххв-1 

190 

Тривалість вправи, с 

Рис. 3. Реакція серцево-судинної системи організму студентів при виконанні 
вправ з настільного тенісу з різним рівнем координаційної складності: 

1 - вправи з «високим» рівнем координаційної складності 
2 - вправи «середнього» рівня координаційної складності 
3 - вправи з «низьким» рівнем координаційної складності 

До «високого» рівня складності відносилися вправи з максимальною 
мобілізацією координаційних можливостей студентів (удари м'ячем у 
вертикальну ціль з відскоком від підлоги, без відскоку від підлоги; 
відпрацьовування ударів на столі: без обертання м'яча, з нижнім обертанням 
м'яча справа і зліва; з верхнім обертанням м'яча справа і зліва; виконання подач 
м'яча: без обертання, з обертанням, подача м'яча на точність в різні сектори 
столу (горизонтальна ціль); імітаційні вправи, переміщення «однокроковим»; 
«двокроковим» способами; «човниковий» біг). Середні значення ЧСС при 
виконанні вправ цієї групи склали від 147,4+6,3 удххв"1 до 178,6±7,2 удххв'1. 

Студенти контрольної групи (КГ) займалися за загальноприйнятою програмою 
з фізичного виховання для ВНЗ (2003 р.). 

У навчальний процес студентів експериментальної групи була впроваджена 
методика корекції інтенсивності фізичного навантаження при виконані вправ 
різної спрямованості, яка передбачала: 

а) урахування рівня фізичної підготовленості та фізичного стану студентів; 
б) розробку тренувальних завдань для розвитку рухових здібностей студентів 

з урахуванням об'єму активної м'язової маси при виконанні вправи. 
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У першому семестрі в експериментальній групі (ЕГ) на підготовчу частину 
занять відводилося 35-40 хв., на основну - 50-55 хв і на заключну частину 5 хв. 
Основна частина заняття включала різноманітні загальнорозвиваючі вправи: 
вправи на розвиток гнучкості, силових здібностей різних м'язових груп 
(підтягування на перекладині, з положення напіввису; віджимання з різних 
положень; стрибки; піднімання тулуба із положення лежачи; розгинання тулуба 
із положення лежачи на животі та ін.), які проводилися переважно коловим 
методом тренування, вправи на розвиток координації (рухливі ігри та вправи 
настільного тенісу); вправи на розвиток витривалості: чергування ходьби та бігу 
у повільному темпі 10-15 хв, з інтенсивністю ЧСС 120-140 удххв"1, які 
виконувалися методом непереривної стандартизованої вправи. 

З другого семестру підготовча частіша заняття скорочувалася до 20 хв, 
основна частина занять збільшувалася до 50-65 хв., включались вправи, 
спрямовані на розвиток координації (рухливі ігри та вправи настільного тенісу), 
вправи на розвиток силових, швидкісних здібностей та витривалості (біг у 
повільному темпі 10-15 хв. з інтенсивністю 140-160 удххв"1, які виконувалися 
методом безперервної стандартизованої вправи). » 

За період основного етапу експерименту у студентів контрольної та 
експериментальної груп відбулися позитивні зміни у розвитку фізичних якостей, 
але з різними темпами. 

Уп'ятомуроздічі «Перевірка ефективності методики корекції інтенсивності 
фізичних навантажень» відображені зміни показників функціонального стану і 
фізичної підготовленості студентів ЕГ та КГ після впровадження розробленої 
методики. Встановлено позитивні зміни функціонального стану і фізичної 
підготовленості (р<0,05). 

Дані первинних спостережень показали, що в експериментальній групі у 55 
(70,5%) студентів фіксується нормотонічна реакція організму на стандартне 
фізичне навантаження (тест Руф'є), у 18 (23,0%) - гіпертонічна реакція і у 5 
(6,4%) студентів - гіпотонічна. Після проведення експерименту у 68 (87,1%) 
студентів фіксувалася нормотонічна реакція, у 4 (5,1%) студентів виявилася 
гіпертонічна реакція і 6 (7,7%) студентів - гіпотонічна реакція на навантаження за 
наслідками тесту Руф'є. В контрольній групі в кінці експерименту нормотонічна 
реакція організму на стандартне фізичне навантаження зафіксована у 63 (77,7%) 
студентів, гіпертонічна - у 10 (12,3%) і гіпотонічна - у 8 студентів (9,8%). 

Дані первинних спостережень показали, що показники фізичної 
працездатності (тест Р\УС170) у тести на велоергометрі у студентів контрольної 
групи складали 2,34 Втхкг"1; у студентів експериментальної групи 2,37 Втхкг"1 

(р>0,05). Показники фізичної працездатності у тесті Р\¥СП0 на ручному 
ергометрі складали у студентів контрольної групи 1,64 Втхкг"1; у студентів 
експериментальної групи 1,71 Втхкг"1 (р>0,05). 

Застосування методики корекції фізичного навантаження сприяло підвищенню 
показників тесту Р ^ С ш в експериментальній групі: у тести на велоергометрі на 
11,4%; у тесті на ручному ергометрі - на 21,1% (р<0,05). 

У контрольній групі приріст показників у тесті Р\¥С на велоергометрі склав 
2,9%; на ручному ергометрі - 5,4% (р>0,05) (табл.2). 
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Таблиця 2 
Зміна показників функціонального стану організму у студентів 

контрольної (п = 81) і експериментальної (п = 78) 

груп до і після експерименту ( X ± ш) 

Показники 
Групи 

{ Р Показники 
КГ ЕГ 

{ Р 

ЧСС спокою (удххв"1) 
ДО 69,2 ±0,6 68,3 ± 0,5 1,15 р>0,05 

ЧСС спокою (удххв"1) 
після 66,2 ± 0,5 63,3 ± 0,3 4,97 р<0,05 

т. Руф'є, бали 
до 12,2 + 0,5 11,7 ±0,8 0,53 р>0,05 

т. Руф'є, бали 
після 11, 2 ±0,7 8,7 ±0,5 2,90 р<0,05 

Проба Штанге, с 
до 38,3 ± 0,5 37,5 ± 0,5 1,13 р>0,05 

Проба Штанге, с 
після 43,3 ± 0,3 45,7 ±0,4 4,80 р<0,05 

Проба Генчі, с 
до 18,6 + 0,4 17,9 ± 0,3 1,40 р>0,05 

Проба Генчі, с 
після 22,3 ± 0,3 28,3 ± 0,3 14,1 р<0,05 

Р\УС велоергометр, 
Втхкг1 

до 2,34 ±0,03 2,37±0,03 0,71 р>0,05 Р\УС велоергометр, 
Втхкг1 

після 2,41 ±0,03 2,64±0,02 2,59 р<0,05 

Р\¥С ручний ергометр, 
Втхкг1 

до 1,64 ±0,03 1,71 ±0,03 1,65 р>0,05 Р\¥С ручний ергометр, 
Втхкг1 

після 1,73±0,03 2,07±0,02 9,43 р<0,05 

Приріст результатів функціональних проб із затримкою дихання в контрольній 
групі склав 7,7% (проба Штанге) і 19,2% (проба Генчі). У експериментальній групі 
поліпшення результату за пробою Генчі склало 31,6%, за пробою Штанге - 12,5% 
(р<0,05). Розподіл студентів ЕГ за рівнем функціонального стану до та після 
експерименту Представлені на рис.З та рис.4. 

Статистично тенденція поліпшення функціонального стану студентів 
експериментальної групи обумовлена зменшенням категорії з рівнем 
підготовленості «нижче середнього» і збільшенням категорії студентів з рівнем 
підготовленості «середній» та «вище середнього» (у середньому з 35% до 65% за 
основними показниками). 

Застосування розробленої методики сприяло значному зросту фізичної 
підготовленості студентів експериментальної групи (табл.З). 

Приріст показників силових здібностей: по тесту «Підтягування на поперечині» 
склав в експериментальній групі - 31,1%; у контрольній групі - 8,7% (р<0,05; 
1=5,18); по тесту «Підйом тулуба в сід, за 1 хв.» в експериментальній групі - 7,7%; 
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у контрольній групі - 4,1% (р<0,05; І = 7,77); по тесту «Згинання-розгинання рук і 
упорі на брусах» в експериментальній групі - 29,1%; у контрольній - 6,5% (р<0,05 
І = 3,32). 

ЖЄЛ проба Генчі проба Штанге тест Руфє МСК 

Показники 

б "Нижче середнього" Н "Середній рівень" 0 "Вище середнього" 

Рис. 3. Розподіл студентів експериментальної групи за рівнем 
функціонального стану організму до експерименту 

% 

ЖЄЛ проба Генчі проба Штанге тест Руфє МСК 

Показники 

Ш "Нижче середнього" ® Середній рівень" ЕЗ "Вище середнього" 

Рис. 4. Розподіл студентів експериментальної групи за рівнем 
функціонального стану організму після експерименту 
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Таблиця З 
Зміна показників фізичної підготовленості студентів контрольної 
(п = 81) і експериментальної (п = 78) груп до і після експерименту 

(X ± т ) 

Показники 

Групи 

(: Р Показники КГ ЕГ (: Р 

Біг на 3000 метрів, с 

ДО 867,4+4,3 858,1 ± 4,1 1,56 р>0,05 

Біг на 3000 метрів, с після 856,4 + 4,5 827,3 + 3,5 5,10 р<0,05 

Біг на 100 метрів, с 

ДО 13,9 ± 0,03 14,0 ± 0,05 1,71 р>0,05 

Біг на 100 метрів, с після 13,8 ± 0,04 13,5 ±0,04 5,31 р<0,05 

Човниковій біг 
4x9 метрів, с 

до 10,3 ± 0,05 10,2 ± 0,06 1,28 р>0,05 
Човниковій біг 
4x9 метрів, с після 10,1 ± 0,03 9,4 ± 0,05 12,0 р<0,05 

Стрибок у довжину 3 
місця, см 

до 227,4 ±1,4 226,7 ±1,3 0,35 р>0,05 Стрибок у довжину 3 
місця, см 

після 231,5 ± 1,2 243,2 ± 1,2 6,89 р<0,05 

Підтягування на 
поперечині, разів 

до 9,2 ± 0,2 9,3 ± 0,3 0,27 р>0,05 Підтягування на 
поперечині, разів 

після 10,0 ± 0,3 12,2 ± 0,3 5,18 р<0,05 

Нахил уперед, з 
положення сидячи, см 

до 4,3 ± 0,4 5,3 ± 0,5 1,56 р>0,05 Нахил уперед, з 
положення сидячи, см 

після 6,1 ± 0,3 7,7 ±0,4 3,20 р<0,05 

Підйом тулуба в сід, за 
1 хв, разів 

ДО 42,5 ± 0,3 43,2 ± 0,3 1,64 р>0,05 Підйом тулуба в сід, за 
1 хв, разів 

після 44,1+0,2 , 46,3 ± 0,2 7,77 р<0,05 

Згинання-розгинання 
рук в упорі на брусах, 
разів 

ДО 7,6 ± 0,3 7,2 ± 0,3 1,11 р>0,05 Згинання-розгинання 
рук в упорі на брусах, 
разів після 8,1 ± 0,4 9,3 ± 0,2 3,32 р<0,05 

Аналіз результатів фізичної підготовленості показав, що найбільший приріст у 
контрольній й експериментальній групах спостерігався у показниках 
підтягування на поперечині, відповідно - 8,7% і 31,1% (р<0,05; і = 5,18), та 
гнучкості, відповідно - 41,8% і 45,2% (р<0,05; І = 3,2). 

У студентів експериментальної групи зміни за результатами тесту «Біг на 3000 
м склали 31,1±3,5 с (38,5%). У студентів з рівнем розвитку витривалості «нижче 
середнього» - 5,2%; з рівнем розвитку «середній» - 4,2%; з «високим» рівнем 
розвитку - 1,5%. У студентів контрольної групи зміни за результатами тесту «Біг 
на 3000 м склали 11,4±3,5 с (1,3%) з рівнем «нижче середнього» приріст склав 
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3,5%; з рівнем підготовленості «середній» 8,1%; з «високим» рівнем 
підготовленості 1,9% (р<0,05:1 = 5,11) (рис.5). 

Змінила 80-і 

70-

1 2 3 4 5 6 7 8 

£3 Контрольна група а Зкспериментальна группа 

Рис. 5. Зміни показників координаційних та психофізичних здібностей 
студентів контрольної і експериментальної груп після експерименту: 

1 - оцінка часового інтервалу «7 с» 
2 - оцінка часового інтервалу «49 с» 
3 - дозування зусилля (50%) 
4 - тест «фламінго» 
5 - «човниковий біг 4x9 метрів» 
6 - чорова-моторна реакція 
7 - коректурний тест 
8 - теппінг-тест 

Показники координованості рухів за результатами тесту «Човниковий біг 
4x9м», поліпшилися в експериментальній групі - на 0,8 с (7,8%), у контрольній 
групі - на 0,2 с (1,9%) (р<0,05; І = 12,0). Характеризуючи динаміку змін, необхідно 
зауважити, що в експериментальній групі всі зміни мають достовірний рівень. 

Застосування вправ настільного тенісу сприяло розвитку психофізичних 
здібностей у студентів експериментальної групи. Частота рухів в тепінг-тесті 
збільшилася у студентів експериментальної групи - на 23,8%, у студентів 
контрольної групи - на 1,1% (р<0,05; І = 2,29). 

Оцінки швидкості дій студентів після експерименту свідчать, що час реакції 
на предмет, який рухається (за результатами тесту простої зорово-моторної 
реакції), в експериментальній групі скоротився - на 3,6±0,2 см (34,3%), у 
контрольній групі - на 0,6±0,2 см (11,5%) (р<0,05; і = 11,2). 
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Поліпшення здатності відтворювати задане динамічне зусилля в 
експериментальній групі виявилося в зменшенні помилки на динамометрі - на 
2,5±0,2 кг (51,1%), у контрольній групі - на 6,8±0,2 кг (19,1 %) (р<0,05; І = 15,2). 

Середній результат відхилення при оцінці часового інтервалу «7 с» скоротився 
в контрольній групі - на 2,9±0,1 с (13,8%), в експериментальній - на 1,2+0,1 с 
(58,6%) (р<0,05; 1=12,0). При оцінці часового інтервалу «49 с» середній результат 
відхилення недостовірно змінився у контрольній групі - на 8,8±0,3 с (2,3%); у 
експериментальній групі - на 8,6±0,2 с (7,5%) (р>0,05; і = 0,55). 

Зниження кількості помилок при виконанні тесту статичної рівноваги (тест 
«Фламінго» склало в експериментальній групі - 1,4 разів (43,7%), у контрольній 
групі - 0,6 разів (17,6%) (р<0,05; І = 7,07). 

Застосування комплексів вправ настільного тенісу з різним рівнем 
координаційної складності сприяло поліпшенню функцій уваги (р<0,05). В 
експериментальній групі показники переключення і розподілу уваги, за 
результатами коректурного тесту поліпшилися на 56,2%, в контрольній групі на 
10,8% (р<0,05;1= 14,1). ' . , г . г ; 

Аналіз результатів після експерименту показав, що найбільший приріст 
психофізичних здібностей у студентів експериментальної групи спостерігався у 
показниках просторово-часової чутливості (оцінка часового інтервалу «7 с» 
(58,6%), показниках переключення і розподілу уваги (56,2%) та, просторово-
динамічної чутливості (здібність до відтворювання заданого динамічного зусилля 
(51,1%) (р<0,05). 

У шостому розділі «АНАЛІЗ ТА УЗАГАЛЬНЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 
ДОСЛІДЖЕННЯ» узагальнено основні результати проведених досліджень, що 
підтверджують ефективність розробленої методики. Результати дослідження 
підтвердили, доповнили і сприяли отриманню абсолютно нових даних. 

До абсолютно нових результатів відносяться; розробка методики корекції 
інтенсивності фізичного навантаження при виконанні вправ різної спрямованості. 
Класифікація вправ настільного тенісу, як засобів корекції координаційних та 
психофізичних здібностей в процесі фізичного виховання студентів технічних 
ВНЗ. 

Підтверджуючими є дані (О.В. Дрозд, 1998; О.В. Зеленюк, 2002; Р.В.Рімік, 
2006) про наявність взаємозв'язків між рівнем рухових здібностей і фізичним 
розвитком, функціональним станом серцево-судинної і дихальної систем 
організму студентів; дані про динамічні зміни показників фізичної підготовленості 
і їх залежності від початкового рівня. 

Доповнено і розширено дані (А.С. Ровного, 1998; А.В Романенко, 2005) про 
вплив вправ настільного тенісу на окремі показники психофізіологічних функцій 
організму людиіш. У студентів технічного ВНЗ це виявляється в поліпшенні 
координаційних і психофізичних здібностей. 

Проведене дослідження не вирішує всіх аспектів проблеми фізичного 
виховання студентів ВНЗ. Подальшого дослідження потребує проблема 
індивідуалізації процесу фізичного виховання студентів технічних ВНЗ і розробка 
адаптованих методик. 
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висновки 
1. Аналіз науково-методичної літератури свідчить, що за період навчання у 

студентів відбувається зниження показників рівня здоров'я, обумовленого рядом 
факторів: періодом адаптації до навчання у ВНЗ; прогресуюча гіподинамія, як 
наслідок впливу значних навчальних навантажень студентів; малорухливий спосіб 
життя і багато часу роботи за комп'ютером; порушення режиму харчування і 
режиму дня; нераціонально складений розклад навчальних занять; трудова 
зайнятість у позанавчальний час; шкідливі звички; відсутність валеологічніх 
знань. Все це сприяє зниженню показників фізичного стану організму студентів. 

2. Методологічною основою змісту цільової моделі майбутнього фахівця 
повинен бути системний підхід, при якому особливого значення набуває процес 
фізичного виховання студентів. Цілеспрямоване використання засобів фізичної 
культури дозволяє вносити корекцію до процесу формування професійно 
значущих рухових здібностей студентів. Тому в змісті фізкультурно-оздоровчих 
методик для студентів технічних ВНЗ необхідна присутність цільового 
компоненту професійно-прикладної фізичної підготовки. При цьому сйід 
враховувати, що ефект залежить від адекватності засобів і методів фізичної 
культури. 

3. Результати попереднього експерименту показали, що фізичний розвиток 
студентів технічного ВНЗ в своїй більшості відповідає «середньому» рівню. 
Динамічні зміни маси і морфо-метричних розмірів тіла мають тенденцію до 
збільшення, при цьому спрямованість і величина змін визначається типом 
конституції. Величина змін фізичного розвитку залежить від соматотипу і більш 
виражена у студентів з гіперстеничними ознаками фізичного розвитку. Результати 
функціональних тестів і проб, а також зміни фізіологічних показників в продовж 
навчального дня свідчать про знижені можливості організму студентів 
протистояти стомленню, що в цілому дозволяє оцінити рівень функціонального 
стану як «середній» і «нижче середнього». 

4. У структурі фізичного стану студентів технічного вузу виділено три основні 
фактори: фактор (43,6%), який характеризує рівень функціонального стану 
серцево-судинної і дихальної систем організму, а також показники фізичної 
підготовленості (швидкісно-силові і координаційні якості), фактор (15,7%), який 
характеризує рівень фізичного розвитку та фактор, який характеризує рівень 
розвитку витривалості і стійкості до гіпоксії (14,3%). 

5. Впровадження методики корекції інтенсивності фізичного навантаження при 
виконанні вправ різної спрямованості у процес фізичного виховання студентів 
технічного ВНЗ сприяло достовірним змінам показників функціонального стану 
студентів технічного ВНЗ. 

Спостерігається зниження показників ЧСС у спокою у студентів контрольної 
групи на - 4,3%; у студентів експериментальної групи - на 7,3% (р<0,05; І = 4,97). 
Поліпшення реакції на стандартне фізичне навантаження виявилось в зниженні 
індексу Руф'є в контрольній групі - на 1,0 бала (15,5%), в експериментальній групі 
- на 3 бала (25,6%) (р<0,05; І = 2,9). 
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Після експерименту результати проби Штанге в контрольній групі збільшилися 
на 5,0 с (7,7%), в експериментальній групі - на 8,2 с (12,5%) (р<0,05; І = 4,8). 
Позитивні зміни в кінці експерименту зафіксовані за даними проби Генчі: у 
контрольній групі приріст склав 3,7 с (19,2%); в експериментальній групі - 10,4 с 
(31,6%) (р<0,05; І = 4,8). 

6. Після впровадження розробленої методики спостерігаються достовірні зміни 
рівня фізичної підготовленості студентів експериментальної групи (р<0,05). Так, у 
студентів експериментальної групи позитивні зміни за результатами тесту «Біг на 
3000 м склали 31,1±0,3 с (38,5%). У студентів з рівнем розвитку витривалості 
«нижче середнього» приріст склав 5,2%; з рівнем розвитку «середній» - 4,2%; з 
«високим» рівнем розвитку - 1,5%. У студентів контрольної групи зміни за 
результатами тесту «Біг на 3000м» склали 11,4±0,3 с (1,3%); з рівнем розвитку 
витривалості «нижче середнього» приріст склав 3,5%;, з рівнем підготовленості 
«середній» - 8,1%; з «високим» рівнем підготовленості - 1,9% (р<0,05). 

Приріст показників силових здібностей студентів: по тесту «Підтягування на 
поперечині» склав в експериментальній групі - 2,9 раза (31,1%); у контрольній 
групі - 0,8 раза (8,7%) (р<0,05; і = 5,18); по тесту «Підйом тулуба в сід, за 1 хв» в 
експериментальній групі - 3,1 раза (7,7%); у контрольній групі - 1,6 разів (4,1%) 
(р<0,05; І = 7,77); по тесту «Згинання-розгинання рук в упорі на брусах» в 
експериментальній групі - 0,5 раза (29,1%); у контрольній - 2,1 разів (6,5%) 
(р<0,05; і = 3,32). Приріст показників швидкісно-силових здібностей студентів: по 
тесту «Стрибок в довжину з місця» склав в експериментальній групі - 16,5см 
(7,2%); у контрольній групі - 4,1см (1,8%) (р<0,05; І = 6,89). 

Приріст показника здібностей до гнучкості в суглобах: по тесту «Нахил вперед, 
з положення сидячи» склав в експериментальній групі - 2,4см (45,2%); у 
контрольній групі - 2,2 см (41,8%) (р<0,05; І = 3,2). 

Приріст показників швидкісних здібностей студентів: по тесту «Біг на 100 м» 
склав в експериментальній групі - 0,5с (3,5%); у контрольній групі - 0,1с (0,7%) 
(р<0,05; І =5,31). ' ' 

7. Застосування засобів настільного тенісу сприяло розвитку психофізичних 
здібностей у студентів експериментальної групи (р<0,05). Частота рухів в тепінг-
тесті збільшилася у студентів експериментальної групи - на 23,8%, у студентів 
контрольної групи - на 1,1% (р<0,05; І = 2,29). Оцінки швидкості дій студентів 
після експерименту свідчать, що час реакції на предмет, який рухається (за 
результатами тесту простої зорово-моторної реакції), в експериментальній групі 
скоротився - на 3,6 ± 0,2 см (34,3%), у контрольній групі приріст склав - 0,6 ± 0,2 
см (11,5%) (р<0,05; 1=11,2). 

Поліпшення здатності відтворювати задане динамічне зусилля в 
експериментальній групі виявилося в зменшенні помилки на динамометрі до 
2,5±0,2 кг (51,1%), у контрольній групі - до 6,8±0,2кг (19,1%) (р<0,05; І = 15,2). 

Після експерименту поліпшення здатності «почуття часу» інтервалу «7 с» в 
експериментальній групі склало 36,2%; в контрольній групі - 6,4%. Величина 
помилки при оцінці часового інтервалу «7 с» склала в контрольній групі 2,9 ± 0,1с, 
в експериментальній - 1,2 ± 0,1 с (р<0,05; і = 12,0).г-

ГІоліпшення здатності «почуття часу» інтервалу >4 

І 



18 

групі склало 7,5%; в контрольній групі - 2,3%. Величина помилки склала в 
контрольній групі - 8,8 ± 0,3 с; у експериментальній групі - 8,6±0,2 с (р>0,05; І = 
0.55.. 

Застосування вправ настільного тенісу з різним рівнем координаційної 
складності сприяло поліпшенню функцій уваги в експериментальній групі на -
43,2%, в контрольній групі - на 8,3% (р<0,05; І = 16,2). 

Аналіз результатів після експерименту показав, що найбільший приріст 
психофізичних здібностей у студентів експеримешальної групи спостерігався у 
показниках просторово-часової чутливості (оцінка часового інтервалу «7 с» 
(58,6%), показниках переключення і розподілу уваги (56,2%) та, в оцінці точності 
сприйняття силових параметрів рухів (відтворювання заданого динамічного 
зусилля (51,1%) (р<0,05). 

Перспектива подальших досліджень полягає у розробці й обгрунтуванні 
методичних підходів до новітніх засобів і методів фізичного виховання, 
адекватних індивідуальним особливостям студентів технічних ВНЗ з урахуванням 
їхнього фізичного стану. 
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Бурень Н.В. // « Перспективи розвитку фізичного виховання і спорту в Україні / 
науково-практична конференція Луцького представництва Міжнародного 
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АНОТАЦІЇ 

Бурень Н.В. Корекція фізичної підготовленості та функціонального стану 
студентів технічних спеціальностей засобами фізичної культури та спорту. -
Рукопис. , 

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата наук з фізичного 
виховання і спорту за спеціальністю 24.00.02 - фізична культура, фізичне 
виховання різних груп населення. - Харківська державна академія фізичної 
культури, Харків, 2010. 

Дисертаційна робота присвячена розробці методики корекції' фізичної 
підготовленості та функціонального стану організму студентів технічних ВНЗ. 
Результати дослідження фізичної підготовленості студентів технічних ВНЗ 
показали, що рівень підготовленості за шкалою державних тестів України 
відповідає оцінці «середній» та «нижче середнього». 

Для розробки методики корекції фізичної підготовленості застосовано 
факторний аналіз, який визначив три основні фактори, які впливають на рівень 
фізичного стану студентів технічного ВНЗ. Виділено три основні чинники: чинник 
(43,6%), який характеризує рівень функціонального стану серцево-судинної і 
дихальної систем організму, а також показники фізичної підготовленості 
(швидкісно-силові і координаційні здібності), чинник (15,7%), який характеризує 
рівень фізичного розвитку та чинник, який характеризує рівень розвитку 
витривалості і стійкості до гіпоксії (14,3%). 

У дисертаційній роботі вперше запропонована методика корекції фізичної 
підготовленості та функціонального стану, яка включає засоби розвитку 
координаційних здібностей і швидкісно-силових якостей, засоби настільного 
тенісу для розвитку психофізичних здібностей і вправи для розвитку загальної 
витривалості. 

Висновки підтверджені даними тестових випробувань та результатами 
впровадження в практику фізичного виховання вищих закладів освіти. 

Ключові слова: фізичний стан, морфо-функціональний статус, фізична 
працездатність, фізична підготовленість, фізкультурно-оздоровчі заняття, 
студенти. 
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Бурень Н.В. Коррекции физической подготовленности и функционального 
состояния студентов технических специальностей средствами физической 
культури и спорта. - Рукопись. 

Диссертация на соискание учйной степени кандидата наук по физическому 
воспитанию и спорту по специальности 24.00.02 - физическая культура, 
физическое воспитание разннх груші населення. - Харьковская государственная 
академия физической культури, Харьков, 2010. 

Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме -
совершенствованию процесса физического воспитания в ВУЗах и повишению 
уровня физической подготовленности и функционального состояния организма 
студентов технического вуза средствами физической культури и спорта. 

Во введении обоснована актуальность теми, определеньї цель, задачи, обьект, 
предмет и методи исследования, раскрьіта научная новизна и практическая 
значимость работи, отображени личньш вклад диссертанта и результати 
апробации исследования. 

В первом разделе представлен анализ и обобщение научно-методической 
литератури с целью изучения теории и практики изучаемьіх вопросов. 

Во втором разделе отражена информация об организации исследований и 
содержание использованних методов, таких как: теоретический анализ и 
обобщение научно-методической литератури, педагогическое наблюдение, 
педагогическое тестирование, методи определения показателей физического 
состояния студентов (зргометрия; проби Генчи; Штанге; тест Руфье; тести по 
воспроизведению мишечного усилия; квантованию временних отрезков; 
определению простой и антищіпирующих реакций; скорости обработки 
информации), педагогический зксперимент и методи математической статистики. 

В третьем разделе работи представленьї результатьі зксперимента 
констатирующего уровень физического состояния студентов технического вуза. 
Подробно изложеньї данние о физическом развитии, функциональном состоянии, 
двигательньїх и психофизических способностях студентов, а также их динамика в 
течение трех лет обучения. Анализируется динамика психофизиологического 
состояния организма студентов в течение учебного дня и недели, причини 
утомляемости и фактори их определяющие. Установлена факторная структура 
физического состояния студентов технического вуза. 

В четвертом разделе работи представлено обоснование зкспериментальной 
методики коррекции интенсивности физических нагрузок с приоритетньїм 
использованием средств настольного тенниса. Разработани комплекси 
упражнений настольного тенниса с разньїм уровнем коордииационной сложности. 

В пятом разделе работи представленьї результати внедрения методики 
коррекции интенсивности физических нагрузок в процесе физического воспитания 
студентов технического вуза. Внедрение методики положительно повлияло на 
показатели физической подготовленности (р<0,05); функциональное состояние 
ррганизма студентов (р<0,05); способствовало коррекции психофизических 

функций (р<0,05). 
В тестом разделе работи представлен анализ результатов исследования. 
Виводи подтвержденн данннми исследований и результатами внедрения в 
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практику вьісших учебньїх заведений. 
Ключевьіе слова: физическое состояние, морфо-функциональньш статус, 

физичєская работоспособность, физическая подготовленность, физкультурно-
оздоровительньїе занятия, студенти. 

Вигеп ]Ч.У. ТЬе соггесііоп рЬузісаІ ргерагесіпезз а пі! Гипсііопаї зїаіе оГ 
іесЬпісаІ «ресіаНіек віигіепі!» Ьу шеап ої рЬуяісаІ сиііиге апд зрогі. - Мапизсгірі. 

Ніззегіаііоп їог зсіепііїіс с1с§гее ої сашЗісІаІе о і' рЬузісаІ есіисаііоп апсі зрогіз 
всіепсез, зресіаііу 24.00.02. - рЬузісаІ сиііиге, рііузісаі есіисаііоп ої сііїїєгепі §гоир8 ої 
рориіаііоп. - КЬагкІУ 8іаІе Асасіету оГ РЬукісаІ Сиііиге, КЬагкІУ, 2010. 

ТЬе сіівзегіаііоп із сієуоієсі Іо іЬе \¥огкіп§ оиі іЬе теїЬосііс ої соггесііоп ої рЬузісаІ 
ргерагесіпезз апсі їипсііопаї зіаіе ої ог§апізт ої зіисіепіз ої Ьі§Ьег ІесЬпісаІ 
езІаЬИзЬтепІз (ТНЕ). 

ТЬе гезиіі ої іпуезіщаііоп 8ііо\уєс1 Ше ієуєі оГ ргерагесіпезз ассогсііп^ Іо іЬе Зіаіе 
Тезіз ої Цкгаіпе тагк "ауега§є" ог "Ьєкж ауега§е". 

Расіог апаїузів \уаз тасіе Гог чуогкіп§ оиі рЬузісаІ соггесііоп ргераге<іпе88 теїЬосііс 
ілЬісЬ сіеїіпесі Шгее гпаіп їасіоге іпПиепсе оп іЬе ієуєі ої рЬузісаІ 8ІаІе ої ТНЕ 
зішіепіз: іЬе їасіог (43,6%) іЬаІ сЬагасІегігез Ше ієуєі оґ їипсііопаї зіаіе ої сігсиїаіогу 
апсі гезрігаїогу зузіет ої огдапізт апсі іпсіісез ої рЬузісаІ ргерагесіпезз (зреей апсі 
зІгеп§Ш апсі соогсітаїіоп аЬШііез, їасіог (15,7%) Шаі зЬо\¥8 Ше ієуєі ої рЬузісаІ 
сіеуеіортепі апсі їасіог Шаі сЬагасІегігез Ше ієуєі ої епсіигапсе сіеуеіортепі апсі 
зІаЬіІЇІу іо Ьурохіа (14,3%). Оіуєп рЬузісаІ ргерагесіпезз соггесііоп апсі їипсііопаї зіаіе 
теїЬосііс \уЬісЬ іпсіисіез іЬе теапз ої соогсііпаїесі аЬШііез апсі зреесі апсі зІгеп§Ш 
9иа1іІіе8 сІеуеІОріПепІ Ьу теапз ої ІаЬІе Іеппіз апсі ехегсізез (Не сіеуеіортепі ої §епега1 
епсіигапсе. ТЬе сопсіизіопз аге ргоуесі Ьу іезі іпсіех апсі асіз риИіп§ іпіо рЬузісаІ 
есіисаііоп ргасіісе ої Ьі^Ьег есіисаііоп езІаЬИзЬтепІз. 

Кеу \уогсЬ: рЬузісаІ зіаіе, тогрЬо-їипсІіопаІ зіаіиз, рЬузісаІ аЬШіу Іо \уогк, 
рЬузісаІ ргерагесіпезз, ЬеаІіЬу такіп§ ехегсізе ої рЬузісаІ сиііиге, зіисіепіз. 


